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Charita Opava je základní složkou Diecé-
zní charity ostravsko-opavské, která jako 
součást Charity Česká republika je členem 
mezinárodního svazku Caritas Internatio-
nalis.

Posláním Charity Opava je profesionálně 
poskytovat služby  sociálně, zdravotně 
a  společensky znevýhodněným  lidem 
a  zaměstnávat osoby s  problémy na  trhu 
práce. Tuto vizi se snažíme na  Opav-
sku převádět do  praxe na  poli sociálních  
a zdravotních služeb již více než třicet let.

Naše činnost se zaměřuje na čtyři oblasti:

V sekci služeb seniorům a zdravotnických 
zařízení provozujeme pečovatelskou služ-
bu, ošetřovatelskou službu, mobilní hospic 
a stacionář pro seniory. Do této sekce patří 
také naše Masážní centrum, kde pracují 
maséři převážně s postižením zraku, a také 
Klub sv. Anežky, který poskytuje volnoča-
sové vyžití aktivním seniorům a  zajišťuje 
provoz Knihovny křesťanské literatury.

Sekce sociálních služeb zastřešuje péči 
o  lidi s  nejrůznějšími handicapy. Lidem se 
zrakovým postižením, s  mentálním zne-
výhodněním a  s  chronickým duševním 
onemocněním poskytujeme ve  čtyřech 

O nás

Charita Opava
Přemyslovců 13/26, 747 07 Opava-Jaktař
Tel.: (+420)553 612 780
E-mail: info@charitaopava.cz
www.charitaopava.cz
Datová schránka: h3w253v
IČO: 43964591, DIČ: CZ43964591
Účet: 154871941/0300, vedený u ČSOB, a.s.

střediscích sociální služby chráněného by-
dlení, sociální rehabilitace, následné péče, 
a  také stacionář a  sociálně terapeutickou 
dílnu.

V  sekci sociální pomoci poskytujeme  
v občanské poradně službu odborného so-
ciálního poradenství a ve středisku Naděje 
službu krizové pomoci lidem, kteří se ocitli 
v tíživé životní situaci.

Od  počátku naší činnosti se také zamě-
řujeme na  zaměstnávání lidí, pro které je 
velmi obtížné najít zaměstnání na  ote-
vřeném trhu práce. V  našich chráněných 
dílnách zaměstnáváme více než 180 osob  
s handicapem. Od podzimu 2020 v nových 
prostorách v průmyslovém areálu v Jakta-
ři.

Charita Opava má zaregistrováno  
10 sociálních služeb, dvě nestátní zdra-
votnická zařízení a  řadu živnostenských 
oprávnění. V  roce 2023 jsme měli více 
než 300 zaměstnanců a našich služeb 
využilo více než 3700 lidí. Celá činnost  
Charity Opava je certifikována dle norem 
ISO 9001 a 14001.
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Vážení a  milí čtenáři, přátelé a  příznivci 
Charity Opava, 

naše výroční zpráva je pro mě vždy příle-
žitostí se s  jistým odstupem ohlédnout 
za  rokem práce Charity Opava. Připome-
nout si, zda se nám podařilo splnit úkoly, 
které jsme si předsevzali, ale také zavzpo-
mínat na to, jak jsme museli zvládat problé-
my nebo těžkosti, o kterých jsme na začát-
ku roku neměli tušení. Protože v naší službě 
nás pravidelně provází obé – vedle náročné 
práce se pokaždé objeví překážky, kterým 
musíme za pochodu čelit.

O  tom všem se dočtete v  přehledu udá-
lostí roku 2023 i v dalších kapitolách této 
výroční zprávy. Já bych ale chtěl v  tomto 
úvodním slovu zmínit to, co prostý výčet 
informací přesahuje. A  to je můj obdiv  
k zaměstnancům Charity Opava, kteří jsou 
schopni svou práci navzdory její náročnos-
ti každodenně zvládat nejen s  nezbytnou 

Slovo ředitele

profesionalitou, ale také s empatií a s vlíd-
ností k našim klientům. A je to také vděč-
nost všem, kteří nám v našem poslání po-
máhají, ať už to jsou instituce státní nebo 
veřejné správy, naši sponzoři, dárci Tříkrá-
lové sbírky nebo dobrovolníci.
 
Bez této synergie by Charita Opava své po-
slání nikdy nemohla naplňovat. Všem za to 
děkuji.  

Pojďme se tedy podívat, co nás v roce 2023 
potkalo při společném úsilí o to, aby Opava 
byla dobrým místem i  pro lidi, kteří měli  
v životě méně štěstí. 

Jan Hanuš
ředitel Charity Opava 
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LEDEN

Po  dvou letech epidemických omezení se 
v  lednu 2023 konečně mohla uskutečnit 
plnohodnotná Tříkrálová sbírka, ke  které 
neodmyslitelně patří koledování v domác-
nostech. Proto už na  mnoha místech lidé 
na  koledníky netrpělivě čekali a  byli moc 
rádi, že je opět mohou přivítat. Projevilo se 
to i  na  štědrosti dárců, celkem se vybralo 
2.794.811 korun.

ÚNOR

Z  velkého úspěchu se mohli těšit opavští 
autoři, kteří poslali své snímky do 15. roční-
ku fotosoutěže Můj svět pořádané Charitou 
Opava.  Ve velké konkurenci zaměstnanců, 
dobrovolníků a  klientů Charit z  celé Čes-
ké republiky totiž obsadili v  jednotlivých 
kategoriích hned dvě první a tři třetí mís-
ta. První místo v  kategorii Svět kolem nás 
udělila komise mistrové charitní keramické 
dílny Zuzaně Pavelkové a v kategorii Jak to 
vidím já získala zlato klientka sociálně tera-
peutické dílny Radost Jana Hertlová.

Události roku 2023 ve zkratce

Chráněné dílny Charity Opava získaly cer-
tifikovaný audit organizace WEEELABEX, 
který je nutný pro zpracování elektrood-
padu. Charita Opava se tak zařadila mezi 
pouhých dvanáct českých organizací, které 
tento audit renomované mezinárodní spo-
lečnosti vlastní, přičemž v  Moravskoslez-
ské kraji je organizací jedinou.

BŘEZEN

Velké množství potravin a  úklidových  
a  hygienických prostředků se vybralo 
ve sbírce, kterou již po dvanácté uspořádalo 
Občanské sdružení Služovice a Vrbka spolu 
s  Obecním úřadem Služovice pro klienty 
chráněného a podporovaného bydlení.

Nové prostory takzvané Setkávárny slav-
nostně požehnal opavský děkan Václav 
Koloničný. Chráněné a  podporované byd-
lení pro duševně nemocné nabízí v Setká-
várně svým klientům společná potkávání  
a možnost si za přítomnosti terapeutky po-
povídat o  svých problémech. Součástí je 
i  společné vaření v  nové kuchyni, která se 
tak jako celá Setkávárna z vlhkého suterénu 
přesunula do prvního patra budovy.
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DUBEN

Velice výraznou změnou prošlo Wellness 
centrum. Vedle rozsáhlé rekonstrukce pro-
stor, která zásadně zlepší komfort návštěv-
níkům, došlo také k  úpravě nabízených 
služeb a  většímu zaměření na  zdravotní  
a relaxační masáže. Původní název Wellness 
centrum se tak oficiálně změnil na Masážní 
centrum.

KVĚTEN

Oslavili jsme výročí třiceti let od  převzetí 
budovy bývalého kláštera sester dominiká-
nek ve  Vlaštovičkách.  Sestry dominikán-
ky na  opravu zdevastované budovy, kte-
rou dostaly v  restituci, neměly prostředky 
ani síly a  nabídly ji proto Charitě Opava. 
Zchátralá budova kláštera se po náročných 
opravách změnila na Dům sv. Cyrila a Me-
toděje po  zrakově postižené, ve  kterém 
nacházejí domov lidé s  těžkým zrakovým 
nebo lehkým mentálním postižením z celé 
republiky.

Originální májka zdobila celý květen areál 
ředitelství Charity Opava. Na začátku květ-
na ředitel Jan Hanuš projel s vrškem májky 
jednotlivá charitní střediska, a  zaměst-

nanci vršek postupně nazdobili stuhami.  
Na  slavnostním kácení se už zaměstnanci  
a klienti sešli osobně v Jaktaři.

ČERVEN

Sluníčkové odpoledne – tradiční akce 
ke  konci školního roku, mělo zábavnou 
formou seznámit návštěvníky, kde a  jak 
Charita Opava pomáhá. Na  deseti sta-
novištích se speciálním úkolem pro děti 
se představila jednotlivá charitní stře-
diska a  po  splnění všech úkolů čekala na  
hráče odměna. Připraveno bylo také ně-
kolik tanečních a  pěveckých vystoupení, 
skákací hrad, malování na  obličej a  ta-
ké výborné jídlo a  pití. Přišel se podívat  
i klokan Skippy, který dětem rozdával na-
nuky.



Strana 6

Výroční zpráva 2023Události roku 2023 ve zkratce

ČERVENEC/ SRPEN 

Klienti sociálně terapeutické dílny Ra-
dost mohli opět předvést své baristické 
a  číšnické dovednosti. Díky společnému 
projektu Fakulty veřejných politik v  Opavě  
a Charity Opava mohli každé úterý obsluho-
vat v prostoru UniPointu Slezské univerzity 
v obchodním centru Breda & Weinstein. 

Pobočka České pošty v Jaktaři se natrvalo 
uzavřela.  Její přepravní službu, takzvanou 
Balíkovnu, místo, kde si můžete zaslaný ba-
lík vyzvednout, převzal prodejní sklad vý-
robků Chráněných dílen Charity Opava.

ZÁŘÍ

Občanská poradna se již potřetí zapojila 
do  celorepublikové akce Milostivé léto III 
a pomáhala lidem s jejich složitou finanční 
situací nebo s  řešením dluhových problé-
mů na daních a sociálním pojištění.

Již po  šesté se uskutečnila benefiční ak-
ce Sportovní den pro hospic pořádaná  
Charitou Opava a  Okresním fotbalovým 
svazem. Pořadatelé propojili filantropii, 
zábavu i  sport. Hendikepovaní klienti růz-
ných sociálních organizací se s  lidmi bez 

hendikepu společně utkali ve  speciál-
ních disciplínách. Zajímavý byl i  program.  
Na  stanovištích Policie České republiky  
a  Hasičského záchranného sboru si mohli 
návštěvníci prohlédnout nejen vozidla, ale 
i jejich vybavení nebo zhlédnout vystoupe-
ní taneční skupiny Dance4Life. Závěr pak 
patřil vystoupení siláka Reného Golema 
Richtera a jeho syna Matthiase s překoná-
ním světového rekordu.

ŘÍJEN

Výjimečné tři dny, včetně noclehu, prožilo 
devět lidí se zdravotním postižením na ak-
ci „Za zábavou a poznáním s radostí“, které 
nachystala Charita Opava s podporou sta-
tutárního města Opava. Účastníci si užili 
pěkný víkend plný her a  zábavy s  výletem 
na  raduňský zámek. Rodiče a  opatrovní-
ci si tak mohli aspoň na chvíli odpočinout 
od náročné péče.

V  Domě sv. Cyrila a  Metoděje proběhlo 
taktické požární cvičení, které mělo pro-
věřit součinnost jednotek požární ochrany 
při zdolávání požáru v objektu pro zrakově 
postižené. Nechyběly popáleniny třetího 
a  druhého stupně ani otřes mozku, které 
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byly ovšem naštěstí jen umělé, stejně ja-
ko nebyl pravý ani oheň. Cvičení potvrdilo  
připravenost hasičů zasáhnout včas a účin-
ně i v místech, kde pobývají lidé s hendike-
pem.

LISTOPAD

I v letošním roce se do tradiční celorepub-
likové Sbírky potravin zapojili klienti a  za-
městnanci Chráněného a  podporovaného 
bydlení pro duševně nemocné. Návštěvníci 
opavského supermarketu TESCO na Těšín-
ské ulici klientům věnovali velké množství 
trvanlivých potravin a drogerie. Nechyběly 
ani charakteristické zelené zástěry s výšiv-
kou loga sbírky ušité v Chráněných dílnách 
Charity Opava.

Charita Opava převzala od  stavební firmy 
čtyři individuální bezbariérové byty v části 
Vlaštoviček - v Jarkovicích pro lidi s men-
tálním znevýhodněním, kteří k  samostat-
nému životu potřebují podporu sociální 
služby. Stavba, na  jejímž počátku byl dar 
nemovitosti manželů Brunclíkových, zača-
la na počátku roku 2023 a byla dokončena 
v rekordním čase. Z důvodů splňování ná-
ročných materiálně technických podmí-
nek chráněného bydlení bylo efektivněj-
ší původní dům zbourat a  postavit nový.  

Finance na výstavbu se podařilo zajistit díky 
podpoře Evropské unie a Ministerstva pro 
místní rozvoj České republiky v  projektu  
s  názvem „Rozvoj chráněného bydlení 
v Jarkovicích“.

Mši svatou za  klienty mobilního hospice 
Charity Opava Pokojný přístav, kteří ode-
šli na  věčnost v  tomto kalendářním roce, 
sloužil v  kostele sv. Vojtěcha na  Dolním 
náměstí v Opavě o. Klement Rečlo. Rodinní 
příslušníci zemřelých klientů se zde mohli 
při vzpomínce na své blízké zároveň znovu 
potkat s  pracovníky Pokojného přístavu, 
kteří jim pomáhali zvládnout náročné chví-
le doprovázení blízkých, poděkovat jim  
a podělit se o vzpomínky. 

PROSINEC

S  nadšením se setkal originální dřevěný 
betlém vyrobený zaměstnanci a  klienty 
Charity Opava, který ozdobil Jaktař na ulici 
Přemyslovců v  zatáčce pod lípou směrem 
na  „točnu“. Byl zhotoven na  žádost míst-
ních občanů k dosud chybějící vánoční vý-
zdobě za přispění Magistrátu města Opavy. 
Postavy svaté rodiny vyřezali na  speciál-
ním laseru zaměstnanci chráněných dílen 
a zbytek už zvládli klienti sociálně terape-
utické dílny Radost. Betlém lze jednoduše 



Strana 8

Výroční zpráva 2023Události roku 2023 ve zkratce

rozebrat, uskladnit a  o  příštích Vánocích 
opět vystavit.
 

Farnost Kravaře uspořádala adventní po-
travinovou sbírku pro klienty Chráněného 
a podporovaného bydlení pro duševně ne-
mocné. Díky vstřícnosti a štědrosti farní-
ků se vybralo velké množství různých čajů,  
kávy, konzerv a sladkostí.

Celý rok 2023 také Charita Opava pomá-
hala ukrajinským uprchlíkům před válkou 
nejen materiálně ale i s integrací, překlady, 
tlumočením nebo ubytováním. Uprchlíky 
podpořila i díky celé řadě materiálních da-
rů (oblečení, zařízení domácností apod.) 
od  českých dárců. Charita Opava byla 
po  celý rok 2023 společně s  charitními 
dobrovolníky zapojena také do práce Dob-
rovolnického komunitního centra pomoci 
válečným uprchlíkům Paľanycja. Centrum 
Paľanycja je projekt, na  kterém spolupra-
cuje celá řada opavských organizací a čes-
kých a ukrajinských dobrovolníků. V centru 
mohli uprchlíci najít materiální a psycholo-

gickou pomoc, získat potřebné informace, 
probíhala zde výuka českého jazyka a mno-
ho dalších integračních akcí a  činností. 
Díky úzké spolupráci s  Diecézní charitou  
ostravsko–opavskou mohla ukrajinské 
uprchlíky Charita Opava podpořit zapo-
jením se do  projektů Emergency appeal 
I a Emergency appeal II. Formou poukázek 
poskytovala uprchlíkům potravinovou po-
moc, léky, hygienické potřeby a také vyba-
vení domácností (nábytek, nádobí, spotře-
biče atd.).
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Organizační uspořádání

Statutární zástupce:
Jan Hanuš, ředitel

Zástupce ředitele:
Ing. Tomáš Schaffartzik
Pavlína Králová, DiS.

Rada Charity Opava:
Mgr. Ivo Mludek (předseda)
Ing. Jan Petkov
Mgr. Lucie Dosbabová

Sekce služeb seniorům a zdravotnických zařízení:
Bc. Petra Thiemlová, DiS.
 553 764 084
 thiemlova@charitaopava.cz

Sekce sociálních služeb:
Pavlína Králová, DiS.
 553 612 780
 kralova@charitaopava.cz

Sekce sociální pomoci:
Mgr. Lucie Trunečková
 553 616 437  |  553 612 780
 truneckova@charitaopava.cz

Sekce chráněného zaměstnávání:
Ing. Tomáš Schaffartzik
 553 764 057
 schaffartzik@charitaopava.cz

Sekce provozu, ekonomiky a personalistiky:
Jan Hanuš
 553 612 780
 hanus@charitaopava.cz



Sekce služeb 
 seniorům  

a zdravotnických  
zařízení
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Charitní pečovatelská služba

Charitní pečovatelská služba umožnuje klientům v  případě snížení soběstačnosti co  
nejdelší pobyt v domácím prostředí. Mezi úkony, které poskytujeme v domácím prostře-
dí, patří hygiena, celková koupel, pomoc při podání jídla, dovoz obědů, nákupy, nutné  
pochůzky, úklidy, sociální poradenství apod.

Posláním služby je poskytovat pomoc a podporu seniorům a lidem od 19 let se zdravotním 
postižením, kteří jsou v nepříznivé sociální situaci. Nepříznivá sociální situace je chápana 
jako snížená soběstačnost způsobená věkem nebo zdravotním postižením. Osobní, indi-
viduální péče je poskytována formou pečovatelských služeb v bytě klienta.

Cílem je:
• umožnit lidem žít a  dožít ve  vlastním  

domácím prostředí,
• poskytovat službu v souladu s potřeba-

mi klientů,
• podpořit klienty při péči o vlastní osobu 

a domácnost,
• podpořit klienty ve  zlepšení nebo  

zachování stávající soběstačnosti.

Vedoucí střediska: 
Bc. Petra Thiemlová, DiS.

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 4, 746 01 Opava
 553 764 084
 733 676 703
 pecovatelskasluzba@charitaopava.cz

20 zaměstnanců - 297 klientů - 7 dní v  týdnu - 8 hodin denně - 44  755 provedených 
úkonů - 25 925 hodin s klienty

Poděkování:
•  Podpořeno z dotace Moravskoslezského kraje. Děkujeme.
• Děkujeme za podporu statutárnímu městu Opava.
• Děkujeme všem zainteresovaným za podporu.
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Charitní ošetřovatelská služba

Charitní ošetřovatelská služba poskytuje nemocnému člověku komplexní zdravotní 
péči v jeho domácím prostředí, kde mu mohou být nablízku jeho nejdražší, kde má své 
místo. Má zde svou postel, svoje knížky, svého psa i okno, ze kterého se denně dívá ven, 
jak plyne čas. Středisko je zdravotnickým zařízením registrovaným v  registru Morav-
skoslezského kraje.

Posláním služby je profesionálně poskytovat odbornou zdravotní  péči ve  vlastním  
sociálním prostředí klienta.

Cílem je:
• spokojený klient ošetřovaný v domácím prostředí,
• zabránit komplikacím, zabránit zhoršení zdravotního a psychického stavu klienta,
• uspokojování biologických, psychologických, sociálních a  spirituálních potřeb dle  

aktuálního stavu klienta a  na  základě spolupráce s  ošetřujícím lékařem, bez nutnosti 
hospitalizace.

Vedoucí střediska: 
Lucie Kamrádová 

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 4, 746 01 Opava
 553 623 171
 604 111 837 (vrchní sestra)
 chops@charitaopava.cz

6 zaměstnanců - 469 klientů - 7 dní v  týdnu - 8 hodin denně - 27  766 provedených  
úkonů - 4 410  hodin s klienty

Poděkování:
Podpořeno z dotace Moravskoslezského kraje. Děkujeme.
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Půjčovna kompenzačních pomůcek

Půjčovna kompenzačních pomůcek je doplňkovou činností terénních služeb Charity  
Opava. Kompenzační pomůcky jsou přednostně poskytovány stávajícím klientům stře-
disek Pokojný přístav, Charitní ošetřovatelská a  Charitní pečovatelská služba. Klientům, 
kterým služby neposkytujeme, bude pomůcka poskytnuta jen v  případě, že je pomůcek 
ve skladě dostatek.

Zodpovědná osoba:  Bc. Světlana Štenclová 
Kontaktní údaje:  Kylešovská 4, 746 01 Opava
  733 676 703
  pecovatelskasluzba@charitaopava.cz
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Mobilní hospic Pokojný přístav

Mobilní hospic Pokojný přístav nabízí zajištění paliativní, symptomatické léčby. Tato 
léčba je zaměřena na  zvýšení kvality života těžce nemocného člověka, který trpí ne-
vyléčitelnou chorobou v  pokročilém či terminálním stadiu a  není nutná nemocniční 
léčba.  Jejím cílem není vyléčit, ale zmírnit nežádoucí příznaky onemocnění. Středisko 
je nestátním zdravotnickým zařízením a je členem Asociace poskytovatelů hospicové 
paliativní péče.

Posláním je profesionálně poskytovat odbornou hospicovou péči nevyléčitelně nemoc-
ným a jejich rodinám ve vlastním sociálním prostředí a umožnit klientům uzavřít život dů-
stojně doma v kruhu svých blízkých.

Cílem je:
• snažit se o zachování co nejvyšší možné 

kvality života nevyléčitelně nemocných 
pomocí paliativní péče,

• zajistit kvalitní léčbu bolesti onkologicky 
nemocných v terminálním stadiu,

• zajistit komplexní péči o  umírajícího  
klienta a respektovat jeho důstojnost.

Vedoucí střediska: 
Eva Mertová

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 4, 746 01 Opava
 553 623 171
 737 999 979
 pokojnypristav@charitaopava.cz

6 zaměstnanců - 234 klientů - 7 dní v  týdnu - 24 hodin denně - 25  694 provedených 
úkonů - 5 596 hodin s klienty 

Poděkování:
• Podpořeno z dotace Moravskoslezského kraje. Děkujeme.
• Děkujeme za podporu statutárnímu městu Opava.
• Děkujeme Výboru dobré vůle - Nadace Olgy Havlové za  podporu z  programu ,,Být 

doma“, díky kterému jsme mohli koupit dva potřebné kyslíkové koncentrátory. 
• Děkujeme všem lékařům a lidem, kteří domácí hospicovou péči podporují. Umožňuje to 

našim klientům dožít důstojně v domácím prostředí.
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Denní stacionář pro seniory

Denní stacionář pro seniory je sociální zařízení, které svým klientům nabízí bohatý pro-
gram i  odbornou péči. Velkou pozornost zaměstnanci věnují fyzickým, psychickým, 
sociálním i duchovním potřebám každého člověka a zároveň podporují jeho přirozené 
rodinné zázemí. Aktivity v příjemném prostředí přispívají k intenzivnějšímu prožívání 
života i v období zásadního úbytku sil.

Posláním denního stacionáře je zabezpečit péči a podporu seniorům, kteří nemohou přes 
den setrvat ve svém domácím prostředí z důvodu nepříznivé sociální situace. Nepříznivá 
sociální situace je určité omezení způsobené věkem, onemocněním či postižením. Pomá-
háme pečujícím rodinám, kterým touto službou nabízíme sdílení péče o jejich blízkého.

Cílem je:
• podporovat udržení nebo zlepšení fyzic-

kých a psychických schopností klientů,
• podporovat soběstačnost klientů,
• umožnit klientům aktivní trávení dne.

Vedoucí střediska: 
Jana Řehulková

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 4, 746 01 Opava
 553 710 915
 603 731 845 | 728 194 000
 anezka@charitaopava.cz

7 zaměstnanců - 53 klientů - 5 dní v týdnu - 8 hodin denně - 6 853 hodin s klienty 

Poděkování:
• Děkujeme za podporu Moravskoslezskému kraji a statutárnímu městu Opava.
• Děkujeme za dobrou spolupráci všem rodinným pečovatelům našich klientů.
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Klub sv. Anežky – dobrovolné
sdružení Charity Opava

Klub sv. Anežky je klubem pro seniory. Sdružuje nejen bývalé zaměstnance a dobrovol-
níky Charity Opava, ale je otevřen všem seniorům z Opavy a okolí. Místem pravidelného 
setkávání je dům U Sv. Anežky na Kylešovské ulici č. 4 v Opavě. Činnost klubu připra-
vuje realizační tým dobrovolníků Charity Opava z řad seniorů, kteří mají s touto prací 
dlouholeté zkušenosti. 

Každý týden se mají členové klubu na co těšit, neboť nabídka jeho aktivit je skutečně bo-
hatá, ať už jde o pravidelné besedy, přednášky, výlety, kulturní či vzdělávací akce. Dvakrát 
ročně pořádá Klub sv. Anežky celodenní duchovní obnovu pro více než sto účastníků.

Klub svaté Anežky provozuje v prostorách fary kostela sv. Ducha KNIHOVNU KŘESŤAN-
SKÉ LITERATURY. Její sídlo je  v přízemí  fary  minoritského kláštera při kostele Sv. Ducha 
v Opavě na Masarykově třídě 39.

Posláním a cílem je umožnit starším občanům Opavy a blízkého okolí udržovat společen-
ský život a naplnit jejich volný čas smysluplnou činností.

Koordinátor klubu sv. Anežky 
Marie Smolková 

Kontaktní údaje: 
 721 570 543
 anezka@charitaopava.cz

Koordinátor knihovny 
Eva Baranová

Kontaktní údaje: 
Masarykova třída 39, Opava
 anezka@charitaopava.cz

Poděkování:
• Děkujeme za podporu statutárnímu městu Opava.
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Masážní centrum

Masážní centrum je jedním z chráněných pracovišť Charity Opava a nabízí všem, kteří 
chtějí zmírnit nebo zcela odstranit potíže se ztuhlostí kloubů a bolest ve svalech, po-
moc našich nevidomých a slabozrakých masérů s odbornou kvalifikací zdravotnických 
pracovníků. Jejich zrakový handicap jim umožňuje citlivě rozpoznat problémová místa 
a stanovit tak účinnou terapii.

Na  začátku roku 2023 prošly prostory rozsáhlou rekonstrukcí, která zásadně zlepší 
komfort návštěvníkům. Současně došlo také k úpravě nabízených služeb s větším za-
měřením na zdravotní a relaxační masáže a proto se původní název Wellness centrum 
oficiálně změnil na Masážní centrum.

Posláním a cílem je zaměstnávání zdravotně znevýhodněných masérů. Poskytování vysoce 
kvalitních a cenově dostupných rehabilitačních a regeneračních služeb široké veřejnosti. 

Vedoucí střediska: 
Pavel Veverka

Kontaktní údaje: 
Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař 
 553 611 322
 605 444 322
 masaze@charitaopava.cz
www.facebook.com/WellnessCentrumCharityOpava/

Detašované pracoviště: 
Kylešovská 4, 746 01 Opava
 605 443 222

8 zaměstnanců - 1 544 uživatelů - 5 dní v týdnu - 9 026 provedených úkonů - 4 513 hodin 
s klienty 

Poděkování:
• Podpořeno z dotace Moravskoslezského kraje 
• Děkujeme ÚP ČR za podporu.
• Děkujeme všem našim zákazníkům.



Sekce  
sociálních

služeb
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Dům sv. Cyrila a Metoděje pro 
zrakově postižené ve Vlaštovičkách

Dům poskytuje služby chráněného bydlení a  sociální rehabilitace dospělým osobám 
s  těžkým zrakovým postižením nebo s  mentálním znevýhodněním v  lehkém pásmu. 
Jsou to především lidé, kteří i přes svůj handicap chtějí žít běžným životem - chtějí se 
svobodně pohybovat, dále se vzdělávat, mít radost z práce, samostatně bydlet či aktiv-
ně trávit svůj volný čas.

Služba chráněného bydlení

Posláním služby je podpora osoby s těžkým zrakovým postižením a lehkým mentálním po-
stižením a učit je činnostem pro zvládání samostatného života prostřednictvím samostatné 
domácnosti. Podpora v naplňování potřeb a snažit se docílit, u koho lze, přechodu k samo-
statnému bydlení.

Vedoucí střediska: 
Bc. Zuzana Janků, DiS.

Kontaktní údaje: 
Marie Dolanské 19, 746 01 Opava-Vlaštovičky
 553 793 401
 733 741 793
 vlastovicky@charitaopava.cz

chráněné bydlení - 10 zaměstnanců - 24 klientů - 7 dní v týdnu - 21 bytových jednotek  
- 24 lůžek - 32 000 provedených úkonů
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Dům sv. Cyrila a Metoděje pro 
zrakově postižené ve Vlaštovičkách

Služba sociální rehabilitace

Posláním služby je posílit základní dovednosti dospělých lidí s těžkým zrakovým postižením, 
lehkým mentálním znevýhodněním nebo kombinovaným postižením tak, aby dovedli žít  
samostatně a nebyli závislí na pomoci druhé osoby.

Vedoucí střediska: 
od 1. 1. 2023 Mgr. Marie Kořínková

Kontaktní údaje: 
Marie Dolanské 19, 746 01 
746 01 Opava-Vlaštovičky
 605 037 826
 korinkova@charitaopava.cz

sociální rehabilitace - 4 zaměstnanci - 27 klientů - 5 dní v týdnu - 4 124 provedených 
úkonů - 1 613 hodin s klienty

Poděkování:
• Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené – chráněné bydlení: Projekt „Směrem 

ke kvalitě“ je spolufinancován z Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb 
poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2023.

• Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené ve Vlaštovičkách – sociální rehabilita-
ce: Projekt je spolufinancován Evropskou unií, státním rozpočtem a Moravskoslezským  
krajem. 

• Nadaci Leontinka děkujeme za příspěvek na nákup čtečky Adaptech textReado Move 
s hlasovým výstupem pro nevidomé a těžce zrakově postižené.

• Děkujeme Nadaci prof. Vejdovského za podporu nákupu chytrých hodinek.
• Nadaci 3WFoundation děkujeme za podporu. 
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Cháněné a podporované bydlení
pro duševně nemocné
Chráněné a podporované bydlení pro duševně nemocné poskytuje služby chráněného 
bydlení dospělým psychicky nemocným lidem formou tréninku dovedností na  dobu 
určitou a služby následné péče. Nabízí alternativní možnosti uplatnění ve společnos-
ti podle jejich individuálních schopností. Snaží se posunout rámec možností duševně 
nemocných lidí o něco dál, než jsou schopny psychiatrické léčebny. Zařízení je členem 
Asociace komunitních služeb pro duševně nemocné v ČR.

Posláním služby chráněného bydlení je poskytnout dospělým lidem s duševním onemoc-
něním z Moravskoslezského kraje takovou individuální podporu, aby byli schopni po ukon-
čení pobytu bydlet samostatně podle svých možností a schopností v přirozeném prostředí.

Posláním služby následné péče je poskytovat lidem s duševním onemocněním takovou 
míru individuální pomoci a podpory, která umožní zvýšit míru jejich samostatnosti v běž-
ných oblastech života, jako je bydlení, zaměstnání, péče o domácnost, jednání s úřady, lé-
kaři a kontakt s přirozeným sociálním prostředím natolik, aby byli schopni se po využívání 
služby začlenit do běžné společnosti a v této společnosti plnohodnotně a samostatně. 

Vedoucí střediska:  
Mgr. Kateřina Víchová 

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 10, 746 01 Opava 
 553 770 124
 739 002 710
 chranene.bydleni@charitaopava.cz

chráněné bydlení - 8 zaměstnanců - 14 klientů - 7 dní v  týdnu - 6 bytových jednotek  
- 11 lůžek - 6 203  provedených úkonů 

následná péče - 8 zaměstnanců - 30 klientů - 7 dní v týdnu - 13 lůžek - 4 163 provedených úkonů 

Poděkování:
• Chráněné a  podporované bydlení pro duševně nemocné – chráněné bydlení: Projekt 

„Soukromí pro každého“ je spolufinancován z Programu na podporu zvýšení kvality sociál-
ních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2023

• Děkujeme Občanskému sdružení Služovice a Vrbka za uspořádání Postní almužny pro naše 
klienty.

• Děkujeme farníkům kostela sv. Bartoloměje a kostela sv. Mikuláše z Kravař za adventní po-
travinovou sbírku. Díky jejich vstřícnosti a ochotě měli klienti sladké svátky.



Strana 23

Výroční zpráva 2023Sekce sociálních služeb

Mraveneček

Denní stacionář Mraveneček poskytuje ambulantní služby lidem s těžkým mentálním  
a kombinovaným postižením z Opavy a okresu Opava.

Posláním stacionáře je pomáhat těmto lidem dosáhnout co nejvyšší soběstačnosti 
a současně jim umožnit smysluplně trávit čas v kolektivu vrstevníků.

Cíle služby
Uživatel DS Mraveneček:
•  Je zapojen do aktivit v rámci přirozeného společenského prostředí.
•  Má podmínky a možnosti pro seberealizaci (dělá, co ho baví).
•  Je v jiném než rodinném prostředí (pozná zde nové lidi, získá kamarády).
•  Má upevněny stávající schopnosti a dovednosti.
•  Osvojí si nové návyky.

Vedoucí střediska:  
Jana Konopková

Kontaktní údaje: 
Neumannova 3, 747 07 Opava-Jaktař
 553 616 648
 739 343 899
 mravenecek@charitaopava.cz

8 zaměstnanců - 20 klientů - 5 dní v týdnu - 8 hodin denně - 7 289 hodin s klienty 

Poděkování:
• Srdečně děkujeme všem, kteří nás podporují.
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Radost sociálně terapeutická dílna

Radost sociálně terapeutická dílna poskytuje ambulantní službu lidem s  mentálním 
znevýhodněním a  chronickým duševním onemocněním ve  věku od  18 do  64 let, kteří 
chtějí získat zkušenosti s pracovním prostředím.

Posláním sociálně terapeutické dílny je dlouhodobá podpora lidí se zdravotním znevýhod-
něním, kteří se nachází v nepříznivé sociální situaci projevující se sociálním vyloučením,  
nedostatkem prostoru k  seberealizaci nebo neuplatněním se na  trhu práce. Podpora je 
směřována k získání, udržení nebo obnovení pracovních a sociálních dovedností.

Cílem je, aby každý uživatel:
• byl samostatný v běžných denních činnostech,
• aby si osvojil pracovní návyky a dovednosti,
• osvojil si sociální návyky a dovednosti,
• začlenil se do společnosti. 

Vedoucí střediska:  
Lucie Švejdíková, DiS.   

Kontaktní údaje: 
Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař
 553 612 780 
 734 435 133
 radost@charitaopava.cz
www.facebook.com/Charita Opava, Sociálně terapeutická dílna Radost

14 zaměstnanců - 75 klientů - 5 dní v týdnu - 8 hodin denně - 17 379  hodin s klienty

Poděkování:
• Radost sociálně terapeutická dílna: Projekt je spolufinancován Evropskou unií, státním 

rozpočtem a Moravskoslezským krajem.
• Děkujeme všem našim příznivcům a podporovatelům. 



Sekce  
sociální 
pomoci
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Občanská poradna - Opava

Občanská poradna poskytuje službu odborného sociálního poradenství v souladu s § 37 záko-
na č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Středisko je členem Asociace občanských poraden.

Posláním je poskytovat rady, informace a pomoc osobám v obtížné životní situaci nebo oso-
bám, které jsou takovou situací ohroženy a nemohou či nezvládnou ji řešit vlastními silami. 
Poskytnutím odborného sociálního poradenství v sociální oblasti a oblasti práva jim chce-
me umožnit, aby se dokázaly zorientovat v nastalé životní situaci, aby netrpěly neznalostí 
svých práv, povinností a dostupných služeb, aby byly schopny vyjádřit své potřeby a znaly 
možná řešení své situace. Samostatně nebo s podporou pracovníka tak mohou řešit, vyřešit 
nebo alespoň zmírnit svou obtížnou životní situaci a zamezit jejímu dalšímu prohlubování.

Cílem je:
• klient, který je zorientován ve své obtížné situaci;
• klient, který je informovaný o svých právech, povinnostech, dostupných službách a dal-

ších okolnostech, které přispějí k řešení jeho situace;
• klient, který zná možnosti řešení své situace;
• klient, který se s podporou pracovníka samostatně rozhodl pro řešení své situace;
• klient, který netrpí nemožností samostatně nebo s podporou pracovníka střediska vy-

jádřit své potřeby či hájit své oprávněné zájmy.

Vedoucí střediska:  
Mgr. Lucie Trunečková  

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 10, 746 01 Opava
 553 616 437    731 316 552
 obcanskaporadna@charitaopava.cz

Od 1. ledna 2024 dojde ke sloučení Občanské poradny a Naděje - střediska krizové pomoci, 
služby Fénix, protože praxe ukazuje, že nemalá část lidí, kteří se přijdou poradit do Občan-
ské poradny, potřebuje z  důvodu náročné situace, kterou procházejí, také psychologickou 
podporu, někteří i dlouhodobějšího charakteru. Služby Občanské poradny se tak v roce 2024 
výrazně rozšíří a  klienti budou mít možnost řešit svou situaci komplexním způsobem jak 
po stránce sociálně-pr ávní, tak i po psychické stránce na jednom místě v rámci jedné služby.

6 zaměstnanců - 5 dní v týdnu - 721 klientů - 1 542 provedených úkonů 

Poděkování:
• Děkujeme všem našim partnerům za výbornou spolupráci. 
• Děkujeme našim klientům za důvěru, se kterou se na nás obrací. Každé vaše poděkování 

za naši pomoc je pro nás známkou, že má naše práce smysl.
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Naděje - středisko krizové pomoci, 
služba Fénix

Naděje - středisko krizové pomoci, služba Fénix je sociální službou krizové pomoci.  Jedná 
se tedy o pomoc pro osoby v krizi.

Posláním služby Fénix – krizové pomoci je poskytovat psychickou podporu a sociální po-
moc lidem, kteří se ocitli v akutní krizi a obtížné životní situaci, kterou sami vnímají jako zá-
těžovou, nepříznivou a ohrožující, a v danou chvíli ji nejsou schopni zvládnout vlastními si-
lami.  Poskytnutím služby krizové pomoci jim chceme umožnit, aby se ve své obtížné situaci 
lépe orientovali, aby došlo ke stabilizaci jejich psychického stavu a oni mohli svou krizo-
vou situaci zvládnout, případně překonat, a zůstali součástí svého přirozeného prostředí.  
Samostatně nebo s podporou pracovníka tak mohou řešit, vyřešit nebo alespoň zmírnit 
svou obtížnou životní situaci, stabilizovat svůj psychický stav a zamezit dalšímu prohlubo-
vání obtížné životní situace. 

Cílem služby je:
• klient, který je zorientován ve své obtížné situaci;
• klient, který je informovaný o svých právech, povinnostech, dostupných službách a dal-

ších okolnostech, které přispějí k řešení jeho situace;
• klient, který zná možnosti řešení své situace;
• klient, který se s podporou pracovníka samostatně rozhodl pro řešení své situace;
• klient, který netrpí nemožností samostatně nebo s podporou pracovníka střediska vy-

jádřit své potřeby či hájit své oprávněné zájmy.

K 1. lednu 2024 dojde k ukončení činnosti Naděje - střediska krizové pomoci a služby Fénix.

Vedoucí střediska:  
Mgr. Lucie Trunečková  

Kontaktní údaje: 
Kylešovská 10, 746 01 Opava

4 zaměstnanci - 5 dní v týdnu - pomoc osobám v krizi

Poděkování:
• Děkujeme všem našim partnerům za výbornou spolupráci.
• Děkujeme našim klientům za důvěru, se kterou se na nás obraceli. 



Sekce  
chráněného 

zaměstnávání
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Chráněné dílny Charity Opava

Chráněné dílny Charity Opava vytvářejí na chráněných pracovištích pracovní příležitosti 
pro zdravotně postižené občany, kteří si na volném trhu práce obtížně hledají zaměstnání.
 
Posláním je poskytovat řádné zaměstnání občanům s tělesným a smyslovým postižením 
a jejich kombinacemi na chráněných pracovištích.

Hlavním cílem je dát těmto občanům práci, podporovat je v začlenění do společnosti a tím 
naplňovat jejich základní životní potřeby. Pomocí přípravy, školení a řádného zaměstnávání 
docílit odbourání pasivních návyků spojených s nezaměstnaností, postupně zvyšovat pracov-
ní schopnosti a dovednosti a pomáhat při řešení souvisejících sociálních problémů uživatelů.

Pracovní činnosti probíhají ve  vhodně zvoleném nebo upraveném výrobním programu, 
s vybranou pracovní náplní, za zcela mimořádných pracovních podmínek upravených dle 
fyzických a psychických schopností zdravotně postižených zaměstnanců.
Výrobky je možné zakoupit na různých prodejních akcích, v e-shopu nebo v obchůdcích 
v supermarketu Terno v Jaktaři, v OC Breda & Weinstein nebo přímo v prodejním skladu 
chráněných dílen na ulici Přemyslovců 37 v Jaktaři.

Charita Opava splňuje podmínky pro náhradní plnění dle § 81 zákona č. 435/2004 Sb., 
o zaměstnanosti.

Vedoucí střediska:  
Ing. Tomáš Schaffartzik   

Kontaktní údaje: 
Přemyslovců 37, 747 07 Opava-Jaktař
 553 764 057,  
  731 625 802
 chdcho@charitaopava.cz
  www.kramekprotebe.cz      

K 31. 12. 2023 - 190 zaměstnanců z toho 173 OZP/OTZP - 1 484 tun zpracovaných odpa-
dů - 904 tun odpadu přeloženo a předáno v rámci zpětného odběru - zkompletováno 
62 384 ks hraček a 1 750 910 ks hydraulických koncovek - vyrobeno 15 617 keramických 
a cca 6 500 šitých výrobků.

Poděkování:
• Podpořeno z dotace Moravskoslezského kraje. Děkujeme.
• Děkujeme za podporu ÚP ČR a statutárnímu městu Opava.
• Děkujeme všem našim partnerům a firmám, s nimiž spolupracujeme.
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Likvidace odpadu 
a elektroodpadu, včetně 
nebezpečného

Chráněné dílny nabízí zpracování odpadů 
v souladu s provozním řádem, schváleným 
MSK. Likvidujeme bílé zboží – pračky, myč-
ky, sporáky, mikrovlnné trouby a podobně, 
PC, tiskárny, kopírky, telefony, skenery, vy-
savače, bojlery, rádia, videa, kabely, moto-
ry, trafa a  další elektromateriál. Při větším 
objemu jsme schopni odpad naložit a od-
vézt. Vydáváme doklad o likvidaci odpadu. 
Zpracování velkých a malých spotřebičů je 
certifikováno podle WEEELABEXu.

Bezpečná skartace 
dokumentů

Ke skartaci přijímáme v naší Technické díl-
ně vytříděný i nevytříděný papír (celé šano-
ny, závěsné složky, PE složky, knihy, krouž-
kové vazby, voskový papír). 
Nabízíme profesionální skartaci dokumen-
tů na  velkokapacitních strojích INTIMUS. 
Skartace probíhá v  uzavřeném prosto-
ru pod kamerovým dohledem a  po  jejím 
ukončení dostane zákazník, který může být 
v případě zájmu osobně přítomen, skartač-
ní protokol. 

Demagnetizace

Těm, kteří potřebují například v návaznosti 
na směrnici GDPR likvidovat data na svých 
hard discích, nabízíme službu demagneti-
zace na  zařízení INTIMUS 9000, využíva-
ném pro likvidaci dat také aliancí NATO. 

Nabídka výrobků a činností 

Zařazení se vejde do  kufru auta a  za-
městnanci s  ním mohou přijet přímo 
k zákazníkovi.

Kompletační práce

Naši pracovníci také zvládnou komple-
taci výrobků, balení, třídění, skládání, 
začišťování a  podobně. Disponujeme 
také prostory pro hygienicky čistou 
kompletaci, např. balení cukrovinek či 
čokolády nebo dárkových kazet s mýdly 
či regionálními potravinami. 

Textilní výrobky

Vyrábíme žádané a ceněné tašky, polš-
táře, šité hračky a dekorativní předmě-
ty, bytový textil, módní doplňky a  řadu 
dalších textilních výrobků. Samozřej-
mostí je výroba zboží na  zakázku např. 
sedáky na  židle, křesla či houpačky, 
stříšky na stánky či šité obaly na coko-
li. Výrobky dílen jsou k vidění například 
v  hotelích v  Paříži či Bruselu, jsme vý-
hradní dodavatelé plyšové postavič-
ky Hasík pro Hasičský záchranný sbor 
České republiky a podobně. Dodáváme 
reklamní textil /trička, mikiny, ručníky/, 
pracovní oděvy. Děláme opravy oděvů.
 
Strojní vyšívání

Vyšíváme nášivky (např. pro hasiče či 
skauty), prapory, šerpy a další předmě-
ty.  Na přání a podle dodaného návrhu 
strojově vyšijeme křestní roušky, firem-
ní loga na trička, montérky, mikiny, ruč-
níky a mnoho dalšího. 
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Výroba keramiky

Velký úspěch u  zákazníků má i  keramika. 
Tvoříme zahradní a  bytovou dekorativní 
keramiku, a  také užitné hrnky, tácy, misky, 
džbány apod. Navrhneme a  vyrobíme ke-
ramické propagační předměty s  možností 
umístění např. firemního loga. Realizujeme 
zakázky podle přání zákazníka.

Laser

Téměř nevyčerpatelné jsou možnosti na-
šeho gravírovacího a  řezacího  CO2 lase-
ru, který umí podle předem připravených 
programů gravírovat a  řezat papír, lepen-
ku, textil, plast, polykarbonát, kůži, dřevo 
a pouze gravírovat sklo a kov a vyrábět tak 
ohromné množství výrobků - dřevěných 
dekorací, razítek, jmenovek, propagačních 
a užitných předmětů. Záleží jen na zákazní-
kovi, jaký výrobek nesoucí jeho text či logo, 
si objedná.  

Potisk

Veškerý pracovní či reklamní textil jako 
jsou trička, mikiny, vesty, montérky či bun-
dy kvalitně potiskneme termotransferovou 
folií, která snese vysoké teploty při praní 
a  má dlouhou trvanlivost. Jsme schopni 
vyhovět velké firemní objednávce, ale i zá-
kazníkovi, který chce jedno tričko opatřené 
potiskem např. jako originální dárek k  na-
rozeninám. Tiskneme na zákazníkem doda-
ný textil, nebo jsme schopni zajistit textil 
od dodavatele, se kterým spolupracujeme. 

Grafické návrhy originálních 
novoročenek

V  rámci náhradního plnění jsme schopni 
vytvořit grafický návrh originálního PF přá-
ní a zajistit jeho tisk. 

Dárkové kazety

Státním organizacím a komerčním firmám 
navrhujeme a  dodáváme dárkové kazety 
pro jejich partnery a  zákazníky. Výrobky 
z našich dílen jsme schopni dárkově zabalit 
jednotlivě nebo do  sad, případně doplnit 
o regionální potravinové či jiné produkty.



Sekce provozu, 
ekonomiky  

a personalistiky
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Zaměstnanci Charity Opava 

V roce 2023 zaměstnávala Charita Opava celkem 311 zaměstnanců.

• 206 žen
• 105 mužů
• 139 OZP
• 51 OTZP
• 12 zaměstnanců na mateřské anebo rodičovské dovolené

V  roce 2023 Charita Opava přijala 34 zaměstnanců na  hlavní pracovní poměr, s  44 
zaměstnanci jej naopak rozvázala. Bylo uzavřeno 35 dohod o provedení práce a 2 dohody 
o pracovní činnosti.
Během roku 2023 se na  střediscích Charity Opava prostřídalo 22 dobrovolníků, kteří 
odpracovali 602 hodin a 1450 dobrovolníků při Tříkrálové sbírce. 
Patří vám naše velké díky.

Finanční hospodaření 

Činnost Charity Opava je financována vícezdrojově. Těmito zdroji jsou dotace ze státního 
rozpočtu z kapitoly 313, které smluvně poskytuje Krajský úřad Moravskoslezského kraje, dotace 
územně samostatných celků a obcí, především Moravskoslezského kraje a statutárního města 
Opavy, příspěvek Úřadu práce ČR, dary nadací, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek 
a tržby za vlastní výkony.

Přehled o peněžních příjmech a výdajích (v tis. Kč)

Počáteční stav k 1. 1. 2023 50 369

Konečný stav k 31. 12. 2023 40 032

Přijaté dary, sbírky, nadace 5 829

Přijaté dotace 72 232

Přijaté dotace EU (IP) 9 220

Tržby za služby a prodej 91 188

Úroky z termínovaného vkladu 1 310

IROP REACT-EU 21 018

Příjmy celkem 200 797

Mzdové výdaje 104 190

DPH 2 453

Provozní výdaje 73 774

Výdaje na investice 30 717

Výdaje celkem 211 134
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V roce 2023 organizace získala na financování sociálních služeb provozní dotace od Mo-
ravskoslezského kraje z kap. 313 - MPSV státního rozpočtu ve výši 27 745,5 tis. Kč.  Služ-
by Dům sv. Cyrila a Metoděje ve Vlaštovičkách – sociální rehabilitace a Radost sociálně 
terapeutická dílna byly v  roce 2023 z  větší části financovány z  projektu MSK „Podpora 
služeb sociální prevence“, a to ve výši 2 070 tis. Kč pro sociální rehabilitace a  7 150 tis. 
Kč pro sociálně terapeutickou dílnu.

Statutární město Opava (SMO) podpořilo provoz našich projektů ve výši 12 935 tis. Kč, 
což je o 399 tis. Kč více oproti roku 2022. Toto navýšení se projevilo především ve služ-
bách Chráněného a podporovaného bydlení pro duševně nemocné a to ve výši 82,5 tis. Kč  
a Mobilního hospice Pokojný přístav ve výši 67,2 tis. Kč. V ostatních službách došlo také 
k navýšení dotace a to v průměru o 2 až 3 %. 

Z Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (MSK) jsme získali následující účelové do-
tace:

• Dotaci ve výši 1 462 tis. Kč v Programu na podporu financování běžných výdajů 
souvisejících s poskytováním sociálních služeb včetně realizace protidrogo-
vé politiky kraje na rok 2023 v rámci dotačních titulů PSDP 3/23.

• Dotaci ve výši 300 tis. Kč v  dotačním Programu na podporu hospicové péče 
na rok 2023 „Doma až do konce“.

• Dotaci ve výši 80 tis. Kč z dotačního Programu na podporu projektů ve zdra-
votnictví na rok 2023 „Léčba v pohodlí domova II“.

• Dotaci ve výši 1 427 tis. Kč v rámci Programu na podporu zvýšení kvality sociál-
ních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2023 na tyto pro-
jekty:

„Směrem ke kvalitě“ 713 tis. Kč, jako investiční výdaje,
„Soukromí pro každého“ 657 tis. Kč, jako investiční výdaje,
„Snadnější mobilita“ 57 tis. Kč, jako provozní výdaje.

 
• Dotaci ve výši 600 tis. Kč v rámci projektu „Udržet práci nevidomým“ z Programu 

na podporu aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji na rok 2023.

Na základě dlouholeté spolupráce s Úřadem práce České republiky v oblasti chráněné-
ho zaměstnávání byla v roce 2023 na běžný účet organizace poskytnuta finanční podpora 
v celkové výši 28 333,3 tis. Kč, přičemž částka 1 325,9 tis. Kč byla zaúčtována jako příjmy 
příštích období, které obdržíme až v roce 2024. Příspěvek pro rok 2023 byl použit na provoz.
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Z každoroční Tříkrálové sbírky (TKS) jsme získali 1 876,5 tis. Kč. Tříkrálová sbírka byla pře-
devším využita na financování spoluúčastí níže uvedených významných investičních pro-
jektů realizovaných v roce 2023:

• CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0017300 „Nová vozidla v  Charitě Opava“, kdy pro  
sociální služby byla pořízena osobní vozidla a celková spoluúčast Charity Opava 
činila 2 160,3 tis. Kč, z toho částka ve výši 1 061,7 tis. Kč byla čerpána z TKS.

• Finanční prostředky ve výši 614,7 tis. Kč byly vynaloženy jako spoluúčast projek-
tu „Udržet práci nevidomým“.

• Částka ve výši 200 tis. Kč byla využita na pořízení zdravotnického, ochranného 
a hygienického materiálu, pořízení zdravotnických přístrojů (kyslíkové koncen-
trátory, odsávačky) pro Charitní pečovatelskou a ošetřovatelskou službu a mo-
bilní hospic.

Velké poděkovaní patří soukromým dárcům, fyzickým a právnickým osobám, nadacím, 
kteří podpořili činnost naší organizace finanční částkou 3  953,4 tis. Kč a  nefinančními 
dary ve výši 436,6 tis. Kč. Tyto finance jsou zčásti smluvně určeny na podporu konkrét-
ní sociální služby (např. 69,9 tis. Kč z  Nadace Leontinka na  zakoupení čtečky Adaptech 
textReado Move jako kompenzační pomůcky pro osoby s  těžkým zrakovým postižením, 
z Nadace Olgy Havlové byly pořízeny koncentrátory kyslíku v hodnotě 44,5 tis. Kč pro kli-
enty mobilního hospicu a  z  části na  činnost organizace jako celku). Máme tak možnost 
dofinancovat služby, které nezískaly potřebné finanční prostředky na aktuální rok a reali-
zovat finančně náročnější opravy. Z těchto získaných finančních darů byla částka 1 670 tis. 
Kč převedena jako výnosy příštích období na  dofinancování nového projektu budování 
chráněného bydlení v Jarkovicích a krytí spoluúčasti dalších nových projektů realizova-
ných v průběhu roku 2024.

Charita Opava získala v  roce 2023 ze schválených veřejných sbírek částku 43,5 tis. Kč, 
z toho částka 33 tis. Kč bude využita v příštím období.

Dalším významným zdrojem příjmů jsou tržby za  poskytnuté služby a  prodej vlastních 
výrobků a zboží ve výši 87 442,7 tis. Kč. Oproti roku 2022 tržby vzrostly o 15 261,9 tis. Kč, 
což činí navýšení o cca 17 %, nicméně v porovnání s rokem 2019 jsme teprve letos dosáhli 
zvýšení tržeb, které však bylo výrazně ovlivněno nárůstem cen vstupních komodit. 

V roce 2023 byl pořízen investiční majetek v celkové hodnotě 19 386,7 tis. Kč. Částka 
2 123  tis. Kč se týká těchto projektů:

• Realizace změny dispozičních úprav a  opravy sociálního zařízení bytu č. 226  
sociální služby chráněné bydlení pod názvem Dům sv. Cyrila a Metoděje ve Vla-
štovičkách ve výši 519,3 tis. Kč.
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• V rámci projektu CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0017300 „Nová vozidla v Charitě 
Opava“ byla pro sociální služby pořízena hybridní osobní vozidla a 4 vícemístná 
elektrovozidla v celkové hodnotě 17 263,7 tis. Kč.

• Rekonstrukce prostor pro zrakově postižené zaměstnance v  rámci projektu  
„Udržet práci nevidomým“ byly provedeny úpravy Domu sv. Josefa v Opavě–Jaktaři  
ve výši 1 230,3 tis. Kč. 

• Změnou dispozic bytu č. 4 chráněného bydlení na ul. Komenského 18 v Opavě 
a úpravou koupelny v hodnotě 373,4 tis. Kč jsme v rámci projektu „Soukromí 
pro každého“ zajistili bydlení v  souladu s  Materiálně-technickým standardem 
MPSV.
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Název střediska Náklady
Příspěvek 

ze státního 
rozpočtu - 

kapitoly 313

Příspěvek 
MSK vč. IP 

Příspěvek 
statut. města 
Opavy a obcí

Příspěvek 
Úřadu práce 

České  
republiky

Charitní pečovatelská  služba 15 362 193 6 550 000 393 000 1 850 000 413 741

Charitní ošetřovatelská služba 5 509 050 0 0 0 0

Mobilní hospic Pokojný 
přístav 7 820 895 0 300 000 1 605 000 196 800

Masážní centrum 4 012 510 0 0 0 1 731 107

Denní stacionář pro seniory 5 691 008 3 130 000 229 000 915 000 110 190

Dům sv. Cyrila a Metoděje pro 
zrakově postižené ve Vlašto-
vičkách - chráněné bydlení

11 829 606 5 400 000 160 000 900 000 556 897

Dům sv. Cyrila a Metoděje pro 
zrakově postižené ve Vlašto-
vičkách - sociální rehabilitace

3 385 569 219 491 2 070 000 500 000 340 800

Radost sociálně terapeutická 
dílna 11 014 975 0 7 150 000 1 700 000 495 429

Chráněné a podporované 
bydlení pro duševně nemocné 
- chráněné bydlení

4 212 465 2 800 000 100 000 700 000 0

Chráněné a podporavané 
bydlení pro duševně nemocné  
- následná péče

4 103 877 2 350 000 317 000 590 000 10 000

Mraveneček 6 078 540 3 676 000 150 000 1 150 000 10 000

Chráněné dílny Charita Opava 50 112 322 0 0 2 375 000 24 448 421

Občanská poradna - Opava 2 971 895 2 120 000 100 000 345 000 20 000

Naděje - středisko krizové 
pomoci, služba Fénix 2 071 208 1 500 000 70 000 310 000 0

Vedlejší činnost 42 000 752 0 0 0 0

Ředitelství Charity Opava 1 234 153 0 0 0 0

Celkem 177 411 020 27 745 491 11 039 000 12 940 000 28 333 385

Provozní náklady jednotlivých středisek 
Charity Opava v roce 2023 a zdroje jejich 
krytí
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Dary vč. sbírek 
a nadací urč. 
na službu / 
dofinancování 
služby 

Dotace MPSV  
podpora 
Ukrajiny

Ostatní pro-
vozní výnosy

Tržby za služby 
a prodej

Evropské 
fondy Celkem výnosy

0 0 1 523 890 4 577 809 0 15 308 440

100 000 0 35 962 5 323 288 0 5 459 250

553 133 0 495 102 4 621 828 0 7 771 863

0 0 84 219 1 888 648 0 3 703 975

47 000 0 225 104 992 365 0 5 648 659

118 380 0 946 036 2 797 948 904 862 11 784 122

0 0 211 186 0 0 3 341 476

1 104 0 1 110 128 518 843 0 10 975 504

0 0 141 311 411 696 0 4 153 006

0 0 159 292 629 433 0 4 055 725

0 0 435 190 611 459 0 6 032 649

98 905 0 715 260 22 149 847 25 905 49 813 339

0 0 301 897 44 100 0 2 930 997

0 0 151 684 7 350 0 2 039 034

0 0 154 573 42 851 086 0 43 005 659

387 792 0 82 301 17 000 746 279 1 233 372

1 306 315 0 6 773 133 87 442 700 1 677 046 177 257 069

Provozní náklady jednotlivých středisek 
Charity Opava v roce 2023 a zdroje jejich 
krytí
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Tříkrálová sbírka

Charita Opava se každoročně zapojuje do  největší dobrovolnické sbírky, kterou pořádá 
Charita Česká republika. V roce 2023 Tříkrálová sbírka proběhla v termínu od 1. do 15. ledna.  
Po dvou ročnících ovlivněných proticovidovými opatřeními, jsme se mohli vrátit ke kla-
sickému koledování po  domácnostech. Na  mnoha místech lidé na  koledníky netrpělivě 
čekali a byli moc rádi, že je opět mohou přivítat. V několika obcích se nepodařilo obnovit 
koledování v takovém rozsahu jako před covidem-19 nebo se nekoledovalo vůbec. Pořa-
datel akce - Charita ČR - se rozhodla zůstat u možnosti bezhotovostních plateb buď přes 
platební bránu na  celostátním webu, nebo přes variabilní symboly jednotlivých Charit. 
Dále bylo možné přispět do statických kasiček nebo do on-line pokladničky pomoci QR 
kódu platby. 
V  roce 2023 jsme měli v  oběhu 387 pokladniček a  spolupracovali jsme se 42 obecními 
nebo městskými úřady. Celkem se koledovalo v 61 obcích a v městě Opava. Počet dobro-
volníků odhadujeme na 1 450.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2023

Obce 1 962 969 Kč
Město Opava 765 539 Kč
Bezhotovostní dary 42 381 Kč

Online koleda 23 922 Kč

Celkem 2 794 811 Kč

Výnos sbírky je rozdělován podle pevně daného klíče Charity ČR. Z celkové částky obdr-
žela Charita Opava 1 876 522 Kč.

Prostředky získané z Tříkrálové sbírky 2023 byly využity na tyto projekty: 
• Podpora péče o seniory v charitních terénních službách  
• Podpora nákupu ekologického autoparku sociálních služeb Charity Opava 
• Zlepšení pracovních podmínek pro zrakově postižené a nevidomé na chráněném pra-

covišti – rekonstrukce Masážního centra

Koordinátorka:    
Mgr. Marie Hanušová

Kontaktní údaje:
 tks@charitaopava.cz
 604 175 518

Poděkování:
• Děkujeme všem, kteří pomáhali s organizováním sbírky v jednotlivých obcích. 
• Děkujeme všem koledníkům za jejich pomoc při koledování. 
• Děkujeme také všem štědrým dárcům.
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PODĚKOVÁNÍ

Srdečně děkujeme všem našim dárcům a příznivcům za jejich dobrotu a velkorysost,neboť 
bez jejich důvěry a podpory by naše činnost nebyla vůbec možná a nemohli bychom tak 
naplňovat své poslání - pomáhat potřebným. Každého daru, materiálního nebo finanč-
ního, si velice vážíme, protože i sebemenší příspěvek je pro nás velikou pomocí. Je nám  
proto ctí Vám všem poděkovat za to, že díky Vaší přízni můžeme pomáhat potřebným.
Děkujeme také všem, kteří podpořili Charitu Opava prostřednictvím Tříkrálové sbírky.

Finanční a materiální dary poskytli:
Nadace Leontinka

Nadace prof. Vejdovského
Nadace 3WFoundation

Výbor Dobré vůle - Nadace Olgy Havlové

Město Kravaře
Obec Bohuslavice

Obec Bolatice
Obec Brumovice
Obec Kobeřice

Obec Mokré Lazce
Obec Otice

Obec Skřipov
Obec Strahovice

Obec Velké Hoštice
Statutární město Opava - městská část Komárov

Statutární město Opava - městská část Malé Hoštice

Občanské sdružení Služovice a Vrbka
Římskokatolické farnosti: Hlavnice, Kravaře, Panny Marie v Opavě, Stěbořice

526 právnických a fyzických osob z celé České republiky 

Děkujeme všem, kteří nás podporují!
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